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Protokół Nr 0012.04.14.2025
Komisji Prawa, Porządku Publicznego oraz Samorządu Osiedlowego

Rady Miasta Kalisza z posiedzenia,
które odbyło się w dniu 16 czerwca 2025 roku.

*********************************************************************
Obecni na posiedzeniu wg listy obecności dołączonej do niniejszego protokołu.

*********************************************************************

PORZĄDEK OBRAD

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Zatwierdzenie porządku obrad.

3. Raport o stanie gminy za rok 2024.

4. Sprawozdanie z realizacji w 2024 roku „Wieloletniego programu współpracy Miasta 

Kalisza  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  innymi  podmiotami  prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na lata 2021 - 2025” oraz „Programu współpracy 

Miasta  Kalisza  z  organizacjami  pozarządowymi  oraz  innymi  podmiotami 

prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024”.

5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

6. Projekt  uchwały  w  sprawie  zmiany  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  dla  Miasta 

Kalisza na lata 2025-2043.

7. Dyskusja w sprawie nazewnictwa rond na terenie Miasta Kalisza.

8. Korespondencja:

 Korespondencja  z  dn.  13.05.2025  r.  w  sprawie  montażu  kamery  monitoringu  na 

skrzyżowaniu ulic Prastarej i Spartańskiej.

9. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

10. Zamknięcie posiedzenia.

***************************************************************************

Ad.1. Otwarcie posiedzenia.

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji, pan Marcin Strzelec, który powitał 

wszystkich obecnych.



Ad.2. Zatwierdzenie porządku obrad.

Głosowanie w sprawie zatwierdzenia porządku obrad: 6 głosów za (6 obecnych).

Ad.3. Raport o stanie gminy za rok 2024.

Raport omówił Marcin Cieloszyk, sekretarz Miasta Kalisza.

Przewodniczący Komisji nadmienił, że o ile dobrze pamięta to zeszłoroczny raport zawierał 

również kwestię populacji i spytał jak to wygląda obecnie.

Pan Cieloszyk odpowiedział, że zgodnie z informacją na koniec grudnia Kalisz ma 89167 

mieszkańców,  więc  nastąpił  spadek,  ponieważ  w  poprzednim  roku  było  około  92000 

mieszkańców.

W związku z brakiem kolejnych pytań i uwag Komisja przyjęła Raport do wiadomości.

Ad.4.  Sprawozdanie  z  realizacji  w  2024  roku  „Wieloletniego  programu  współpracy 

Miasta Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność  pożytku  publicznego  na  lata  2021  -  2025”  oraz  „Programu  współpracy 

Miasta Kalisza z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi 

działalność pożytku publicznego na rok 2024”.

Projekt  uchwały  omówił  Janusz  Sibiński,  naczelnik  Wydziału  Spraw  Społecznych

i Mieszkaniowych.

W związku z brakiem pytań przystąpiono do głosowania: 6 głosów za (6 obecnych). 

Ad.5. Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Projekt uchwały omówiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.

Przystąpiono do głosowania w sprawie projektu uchwały: 6 głosów za (6 obecnych). 

Ad.6. Projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta 

Kalisza na lata 2025-2043.

Projekt uchwały omówiła Aneta Ochocka, skarbnik Miasta Kalisza.

Przystąpiono do głosowania w sprawie projektu uchwały: 5 głosów za, 1 wstrzymujący się 

(6 obecnych). 

Ad.7. Dyskusja w sprawie nazewnictwa rond na terenie Miasta Kalisza.

Radna Karolina Skrzypczyńska nadmieniła, że na terenie miasta znajduje się 12 rond które 

wymagają nadania nazwy. Poinformowała, że w tej sprawie odbyło się spotkanie robocze 



radnych Koalicji Kaliskiej oraz radnych Prawa i Sprawiedliwości, na którym dyskutowano

o tym jakie osoby lub zdarzenia powinny zostać upamiętnione. Następnie odczytała nazwy 

zaproponowane dla poszczególnych rond:

1) rondo u zbiegu ulic Warszawskiej  i Moniuszki "Rondo mec. Edwarda Wende",

2) rondo u zbiegu ulic Moniuszki i Zbożowej "Rondo Bogusława Śliwy",

3) rondo u zbiegu ulicy Żwirki i Wigury i Szlaku Bursztynowego "Rondo Kaliskich 

Lotników",

4) rondo u zbiegu Szlaku Bursztynowego i ulicy Pszennej "Rondo Jana „Ptaszyna” 

Wróblewskiego",

5) rondo u zbiegu Szlaku Bursztynowego i ulicy Braci Niemojowskich "Rondo Ojca Stefana 

Dzierżka",

6) rondo u zbiegu ulicy Łódzkiej i Szlaku Bursztynowego "Rondo Prezydenta Lecha 

Kaczyńskiego",

7) rondo u zbiegu ulic Gwiaździstej, Budowlanych i Polnej "Rondo ks. Jana Nepomucena 

Sobczyńskiego",

8) rondo u zbiegu ulic Budowlanych i Częstochowskiej "Rondo Janusza z Tuliszkowa",

9) rondo u zbiegu ulic Polnej i Księżnej Jolanty "Rondo Piastowskie",

10) rondo na ul. Księżnej Jolanty "Rondo Prymasa Stanisława Karnkowskiego",

11) rando u zbiegu ulic Ułańskiej, Nowy Świat i Legionów "Rondo Uniwersyteckie",

12) rondo u zbiegu ulic Karpackiej i Tatrzańskiej "Rondo Królowej Jadwigi Kaliskiej".

Katarzyna Pełka, zastępca naczelnika Wydziału Geodezji i Kartografii spytała, czy planowane 

jest wystąpienie o opinię do rad osiedli w sprawie zaopiniowania podanych propozycji nazw.

Radny Sławomir Matczak stwierdził,  że rady osiedli  powinny wyrazić swoją opinię w tej 

sprawie.  

Przewodniczący  Komisji,  Marcin  Strzelec  poinformował,  że  nie,  z  kilku  powodów. 

Pierwszym jest to,  że kilka z tych rond jest na granicy kilku osiedli  i  pojawiłby się tutaj 

pewien problem kompetencyjny. Po drugie, ronda nie niosą za sobą ciężaru zmiany czyjegoś 

adresu zamieszkania, ponieważ nikt nie będzie tam zamieszkiwał. Po trzecie ronda te mają 

charakter  ogólnomiejskiego  upamiętnienia  pewnych  symboli,  postaci  i  zdarzeń  dlatego 

dyskusja w tej kwestii zdaje się być zbędna.

Radny  Sławomir  Lasiecki  dodał,  że  część  tych  nazw została  zaproponowana  przez  rady 

osiedli.



Radna  Karolina  Skrzypczyńska  stwierdziła,  że  osoby  wymienione  w  propozycjach  nazw

są na tyle zasłużone i niekontrowersyjne, że nie widzi potrzeby występowania do rad osiedli

o opinię.

Radny  Sławomir  Matczak  zauważył,  że  wstępna  lokalizacja  dla  ronda  Jana  Ptaszyna 

Wróblewskiego została zmieniona, choć inna była propozycja rady osiedla.

Przewodniczący Komisji  odpowiedział,  że do nadania tej  nazwy wyznaczono inne rondo,

a dodatkowo kompetencją Komisji  jest  kierowanie tych propozycji,  a rady osiedli  jedynie 

opiniują.  

Przystąpiono do głosowania w sprawie zaopiniowania nazw dla następujących rond:

1) rondo u zbiegu ulic Warszawskiej  i Moniuszki "Rondo mec. Edwarda Wende": 4 głosy za, 

1 wstrzymujący się (5 obecnych).

2)  rondo  u  zbiegu  ulic  Moniuszki  i  Zbożowej  "Rondo  Bogusława  Śliwy":  5  głosów za

(5 obecnych).

3)  rondo  u  zbiegu  ulicy  Żwirki  i  Wigury  i  Szlaku  Bursztynowego  "Rondo  Kaliskich 

Lotników": 5 głosów za (5 obecnych).

4)  rondo  u  zbiegu  Szlaku  Bursztynowego  i  ulicy  Pszennej  "Rondo  Jana  „Ptaszyna” 

Wróblewskiego": 5 głosów za (5 obecnych).

5) rondo u zbiegu Szlaku Bursztynowego i ulicy Braci Niemojowskich "Rondo Ojca Stefana 

Dzierżka": 4 głosy za, 1 wstrzymujący się (5 obecnych).

6)  rondo  u  zbiegu  ulicy  Łódzkiej  i  Szlaku  Bursztynowego  "Rondo  Prezydenta  Lecha 

Kaczyńskiego": 4 głosy za, 1 wstrzymujący się (5 obecnych).

7) rondo u zbiegu ulic Gwiaździstej, Budowlanych i Polnej "Rondo ks. Jana Nepomucena 

Sobczyńskiego": 4 głosy za, 1 wstrzymujący się (5 obecnych).

8)  rondo  u  zbiegu  ulic  Budowlanych  i  Częstochowskiej  "Rondo  Janusza  z  Tuliszkowa":

5 głosów za (5 obecnych).

9)  rondo  u  zbiegu  ulic  Polnej  i  Księżnej  Jolanty  "Rondo  Piastowskie":  5  głosów  za

(5 obecnych).

10) rondo na ulicy Księżnej Jolanty "Rondo Prymasa Stanisława Karnkowskiego": 4 głosy za, 

1 wstrzymujący się (5 obecnych).

11)  rando  u  zbiegu  ulic  Ułańskiej,  Nowy  Świat  i  Legionów  "Rondo  Uniwersyteckie":

5 głosów za (5 obecnych).

12)  rondo  u  zbiegu  ulic  Karpackiej  i  Tatrzańskiej  "Rondo  Królowej  Jadwigi  Kaliskiej":

5 głosów za (5 obecnych).



Ad.8. Korespondencja:

 Korespondencja  z  dn.  13.05.2025  r.  w  sprawie  montażu  kamery  monitoringu

na skrzyżowaniu ulic Prastarej i Spartańskiej.

Przyjęto do wiadomości.

Ad. 9. Sprawy bieżące i wolne wnioski.

Brak.

Ad.10. Zamknięcie posiedzenia. 

Wobec  wyczerpania  porządku  obrad  Przewodniczący  Komisji  podziękował  za  udział

i zamknął posiedzenie.

Przewodniczący
Komisji Prawa, Porządku Publicznego

oraz Samorządu Osiedlowego
Rady Miasta Kalisza

/-/
Marcin Strzelec

    
Protokołowała:
16.06.2025 r. E. Nowak-Radajak /-/


